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Kundenzufriedenheitsumfrage 2018 

Im Herbst 2018 wurde im Golf Limpachtal nach 2017 zum zweiten Mal 

eine grosse Kundenzufriedenheitsumfrage durchgeführt. Bei einer 

überdurchschnittlichen Teilnahme von  41% (287 Teilnehmende bei 702 

verschickten Fragebogen) erreichten wir eine Gesamtzufriedenheit von 

6.09 Punkten (max. 7). Die Weiterempfehlung erreicht mit 6.48 Punkten 

sogar einen Höchstwert. 

Aufgrund der Umfrage-Ergebnisse aus dem Vorjahr wurden  im 2018 

gezielte Massnahmen ergriffen und somit konnten die 

Kundenzufriedenheit  noch einmal gesteigert werden . Am stärksten 

haben  sich die Massnahmen beim  «Zustand des Golfplatzes» 

ausgewirkt. Dort konnte der Vorjahreswert um +0.71 Punkte erhöht 

werden. 

Herzlichen Dank für Ihre Bewertung. 

Auch im 2019 ist es unser Ziel und laufend zu verbessern , die in 

diesem Jahr schlechter bewerteten Themen gezielt anzugehen  und die 

Kundenzufriedenheit zu steigern. 
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Gesamtzufriedenheit 

6.00  
von 7 

Punkten 

6.09  
von 7 

Punkten 

Gesamtzufriedenheit 2017 Gesamtzufriedenheit  2018 

Weiterempfehlung 2017 Weiterempfehlung 2018 

6.37  
von 7 

Punkten 

6.48  
von 7 

Punkten 

2017; n=274 

2018; n=287 

Basis: alle Befragten vom Golf Limpachtal 
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Management Summary 

Gesamtbeurteilung 

Insgesamt sind die Gäste und Mitglieder mit dem Golf Limpachtal zufrieden und Golf Limpachtal erreicht auf einer 7er-Skala (1 

– sehr unzufrieden bis 7 – sehr zufrieden) einen Mittelwert von 6.09. Dieser Wert für die Gesamtzufriedenheit hat sich im 

Vergleich zum Vorjahr um +0.09 Punkte erhöht.  

 

Auch die Weiterempfehlungsrate fällt hoch aus. Auf einer 7er-Skala erhält Golf Limpachtal für die Weiterempfehlung im Mittel 

einen Wert von 6.48 Punkten und verbessert sich somit insgesamt um +0.11 Punkte im Vergleich zu 2017. 

Grösste Verbesserung 

Am stärksten hat sich Golf Limpachtal im Werttreiber «Zustand des Golfplatzes» verbessert. Dort konnte der Vorjahreswert 

um +0.71 Punkte erhöht werden, sodass dieser nun von den Mitgliedern mit durchschnittlich 6.24 Punkten bewertet wird. 

Werttreiber mit grössten negativen Veränderung im Vergleich zu 2017 

Leicht schlechter wird die Hilfsbereitschaft sowie der Auftritt und das verhalten des Personals gegenüber dem Vorjahr bewertet. 

 

Grundsätzlich wird die Parkplatzsituation im Golf Limpachtal als zufriedenstellend bewertet (5.54). An Turniertagen wird die 

Parkplatzsituation jedoch als zu knapp wahrgenommen. 
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69.7% 

30.3% 

55.1% 

22.3% 

13.5% 

4.4% 

2.6% 

2.2% 

59.2% 

18.8% 

12.9% 

4.5% 

3.1% 

1.4% 

mehrmals pro Woche

ca. 1 x pro Woche

mehrmals pro Monat

ca. 1 x pro Monat

seltener als 1 x pro Monat

keine Angabe

Stichprobenmerkmale 

67.9% 32.1% 

2.6% 
4.0% 4.4% 

17.5% 

26.6% 

41.6% 

3.3% 3.1% 4.5% 4.5% 
14.6% 

28.6% 

42.9% 

1.7% 

bis 20 J. 21-30 J. 31-40 J. 41-50 J. 51-60 J. 61++ J. k.A.

Durchschnittsalter 2018: 57 J. 

Durchschnittsalter 2017: 56 J.   

Spielhäufigkeit 

Basis: alle Befragten vom Golf Limpachtal  

Alter Geschlecht 

51.8% 

41.2% 

6.9% 

0.7% 

4.4% 

58.9% 

37.3% 

6.6% 

0.3% 

3.1% 

Aktionär

Jahresmitglied

Midweek

Tagesgast

in einer anderen Mitgliedschaft

1.1% 

2.2% 

38.7% 

46.7% 

10.2% 

1.1% 

Spielberechtigung / Handicap 

2018 

2017 

Mitgliedschaft 

1.7% 

36.2% 

49.8% 

11.8% 

2017; n=274 

2018; n=287 

2017 2018 
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Stichprobenmerkmale (2/3) 

97.4% 

84.7% 

81.0% 

76.3% 

59.9% 

54.7% 

52.9% 

40.9% 

32.5% 

13.5% 

99.0% 

82.6% 

80.5% 

75.3% 

56.8% 

38.3% 

52.3% 

31.7% 

26.1% 

11.8% 

18-Loch Anlage

Putting Green

Driving Range

Restaurant

Kurzspielanlagen

Golfshop

Turniere

Privatlektionen

Buvette

Gruppenkurse

68.7% 

28.4% 

3.0% 

Basis: alle Befragten vom Golf Limpachtal, Mehrfachantworten möglich  Basis: Befragte vom Golf Limpachtal, die Kurse besuchen 

Buchungskanal Kurse 

77.0% 

22.1% 

0.9% 

2017; n=274 

2018; n=287 

Bereiche, die genutzt werden 

2017, n=134 

2018, n=113 
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Stichprobenmerkmale (3/3) 

Besuchszeiten  2017 

20.1% 22.5% 25.5% 
30.4% 

22.5% 

58.3% 57.4% 

31.2% 
36.2% 

41.7% 43.7% 
47.2% 

54.3% 53.8% 

vormittags 

nachmittags 

Basis: alle Befragten vom Golf Limpachtal aus 2017 (n=274), Mehrfachantworten möglich  

15.7% 

19.0% 

24.8% 

25.2% 

43.1% 

35.8% 

33.2% 

33.2% 

15.3% 

18.2% 

18.2% 

15.0% 

25.9% 

27.0% 

23.7% 

26.6% 

Zusammenarbeit
allgemein

Austausch zw. Clubs

Gemeinsame
Mitgliederangebote

Gemeinsame Turniere

(deutlich) weniger

gleichbleibend

(deutlich) mehr

weiss nicht

Basis: alle Befragten vom Golf Limpachtal  aus 2017 (n=274) 

Wie beurteilen Sie das Ausmass der Zusammenarbeit mit dem Golfpark Moossee?  

Bitte bewerten Sie jeweils bei den folgenden Punkten, ob Sie mehr, gleichbleibend oder weniger mit dem Golfpark Moossee zusammenarbeiten möchten. 

Besuchszeiten  2018 

15.3% 18.2% 
22.9% 

31.4% 

22.0% 

51.7% 

60.6% 

25.0% 
32.1% 

42.4% 
37.5% 

43.3% 46.0% 47.8% 

vormittags 

nachmittags 

Basis: alle Befragten vom Golf Limpachtal aus 2018  (n=287), Mehrfachantworten möglich  

11.5% 

22.6% 

17.1% 

24.0% 

47.7% 

31.7% 

38.0% 

30.7% 

12.2% 

23.7% 

18.1% 

17.4% 

28.6% 

22.0% 

26.8% 

27.9% 

Zusammenarbeit
allgemein

Austausch zw. Clubs

Gemeinsame
Mitgliederangebote

Gemeinsame Turniere

(deutlich) weniger

gleichbleibend

(deutlich) mehr

weiss nicht

Basis: alle Befragten vom Golf Limpachtal aus 2018 (n=274) 

Beurteilung Zusammenarbeit  2017 Beurteilung Zusammenarbeit  2018 

https://www.google.ch/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjHn-eG4bXeAhUL3KQKHfDwAc0QjRx6BAgBEAU&url=https://yellow.local.ch/de/d/Aetingen/4587/Golf/Golf-Limpachtal-hAh6uYU-Fdq5OQE_I713bg&psig=AOvVaw2LvxVvtSYBJVACmjaEJcl_&ust=1541249789886925


8 Seite Genossenschaft Migros Aare | Kundenanalytik 

Übersicht Entwicklung gegenüber Vorjahr 

6.26 

6.00 

5.27 

5.17 

6.17 

5.69 

5.97 

5.98 

6.26 

5.53 

6.62 

6.38 

6.09 

6.24 

6.14 

5.34 

5.40 

6.23 

5.54 

5.88 

6.09 

6.35 

6.24 

6.39 

6.34 

5.93 

Öffnungszeiten

Attraktivität des Golfplatzes

Preis-/Leistungsverhältnis

Verfügbarkeit der Startzeiten

Erreichbarkeit

Parkmöglichkeiten

Willkommensgefühl beim Eintritt

Atmosphäre

Sauberkeit auf der Golfanlage

Zustand des Golfplatzes

Fachkompetenz der Golflehrer

Qualität des Unterrichts

Auftritt und Verhalten der
Mitarbeiter

5.89 

5.95 

6.08 

5.28 

5.99 

5.65 

5.59 

6.15 

6.02 

6.01 

6.18 

6.17 

5.97 

5.37 

5.91 

5.85 

6.07 

5.21 

6.06 

6.12 

5.54 

5.98 

5.87 

5.89 

6.05 

6.07 

6.16 

5.34 

Orientierung auf der gesamten
Golfanlage

Informationen und Auskunft

Buchung und Reservation der
Angebote/Teetime

Homepage

Kursangebot

Spielqualität auf Golfanlage

Turniere

Hilfsbereitschaft des Personals

Fachkompetenz des Personals

Aufmerksamkeit des Personals

Qualität des Zahlungsvorgangs

Angebot an Zahlungsmögl.

Spielerlebnis auf der Golfanlage

Umgang mit Beanstandungen

2017; n=274 2018; n=287 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
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Parkplatz 

Die Parkmöglichkeiten wurden mit 5.54 von  

7 möglichen Punkten bewertet (Vorjahr 5.69). 

 

82 Personen (28%) beantworteten diese Frage mit einem 

Wert ≤ 5 

 

Massnahmen:  

Mit der Gemeinde und den umliegenden Land-

eigentümer werden in Zusammenhang mit der 

Ortsplanungsrevision Lösungen gesucht (kurzfristig 

kein Ausbau möglich – Anzahl bewilligte PP ist erreicht) 
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Zufriedenheit 

Die Bereiche «Information und Auskunft» (5.85), «Hilfs-

bereitschaft« (5.98), «Fachkompetenz» (5.87) und 

«Aufmerksamkeit» (5.89) des Personals weisen im 2018 

tiefere Werte aus als im Vorjahr. 

Massnahmen:  

Gezielte individuelle Schulung der einzelnen 

Mitarbeiter(innen) 

Schwerpunkt 2019 ist Freundlichkeit - Zusammenarbeit  
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Zahlungsvorgang / Zahlungsqualität 

Die Bereiche «Zahlungsvorgang» wie auch 

«Zahlungsqualität« weisen mit  6.05, resp. 6.07 Punkten 

hohe Werte auf, verlieren jedoch gegenüber dem Vorjahr. 

Massnahmen:  

Zahlung der Turniergebühr ab sofort auch mit 

Kreditkarte oder auf Monatsrechnung (Goldmember) 

möglich 
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Herzlichen Dank 

Wir danken allen für die Teilnahme an der 

Kundenzufriedenheitsumfrage. Es ist unser Ziel 

uns aufgrund Ihrer vielen individuellen 

Rückmeldungen im 2019 weiter zu verbessern und 

die Kundenzufriedenheit weiter zu steigern.  
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